
Răzvan Raduca- fermă de familie

Răzvan Raduca 130 hectare reducerea
volumului de muncă 
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Conform statisticilor oficiale, suprafața de pajiști
permanente (pășuni și pajiști) din România este de cca. 4,83
mil hectare, din care 2,16 mil ha sunt situate în zona
montană1 (Ciocan-Alupii, M., și Maciuc, V. 2020). Cu toate
acestea, în unele zone de munte, crescătorii de vite se
confruntă cu lipsa terenurilor potrivite pentru pășunat.
Este și cazul lui Răzvan Raduca, din Petrila, județul
Hunedoara, care deține o fermă familială cu 120 de cap de
Aberdeen Angus. Vara pășește în zona de munte în jur de
130 de hectare. Din cauza unor constrângeri birocratice, deși
în practică sunt multe pășuni abandonate în zona sa,
acestea apar în documentele oficiale ca fiind exploatate de
alți fermieri care încasează subvenții. În plus, fenomenul de
împădurire și pășunatul intensiv al oilor au un impact
negativ asupra unora dintre pășuni.
În aceste condiții, fermierul a aplicat o practică inovatoare cu
sistemul de pășunat rotativ în zona montană (altitudinea
medie a terenului este de 1.830 metri), care se practică rar în
Europa. Acest lucru a fost realizat pentru o utilizare mai
eficientă a pășunilor, un control mai bun al animalelor și
pentru a crește calitatea pășunilor.   

 

Fermierul este cel care afirmă că acest sistem contribuie și
la îmbunătățirea calității pășunilor, la creșterea numărului
de specii de plante și la obținerea unei calități mai bune a
produselor finale (carne).
Locurile de pășunat au în medie 20 de hectare și sunt
înființate cu ajutorul unui sistem de împrejmuire realizat
chiar de fermier. Stalpii sunt fabricați din fier de beton, pe
care fermierul a sudat două izolatoare alături de o mică
piesă de fier care poate fi apăsată cu ușurință de picior
(vezi video). Cu ajutorul lor, o suprafață de 20 de hectare
poate fi împrejmuită cu ușurință în 3–4 ore folosind un
gard electric cu două fire (cu 40% mai puțin în timpul
mediu folosind stâlpi normali).
Alți fermieri din munți pot întreprinde sistemul de pășunat
în funcție de nevoi, iar fermierul, cu sprijinul unui
producător autorizat, ar putea breveta sistemul de
împrejmuire.

PĂȘUNAT ÎMPREJMUIT ÎN CARPAȚII ROMÂNIEI

Interviu fermier
https://www.youtube.com/watch?v=NhboiwixIOg 

Credit foto: fotografii generate din interviul fermierului - Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca și Clusterul AgroTransilvania

Autori: Chiciudean Daniel, Mihai Valentin,
USAMVCN

https://www.youtube.com/watch?v=0w9S-jfEveE
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